

菲律賓聖公會中學 2020 漢字文化節活動：「美在我名」中文名字設計比賽

#聖公會中學 #漢字文化節 #中文名字 #設計比賽

聖公會中學

活動時間：2020-10-21

菲律賓聖公會中學聯合僑務委員會 舉辦高中部漢字之美 「美在我名」中文名字設計比賽

聖公會中學訊：

每個人都有自己的姓名，每個姓名背後都有一段故事。每個人都會為自己的名字感到格外自豪，因為名字是每個人最重要的良師益友。名字同時也是父母長輩送給我們最美好的禮物，長輩們希望名字成為孩子形影不離的一個伙伴。父母可以聊聊為孩子取名的緣由，並讓孩子保有自由發展的空間，讓孩子帶著上一代的祝福，成就屬於自己的未來。

每當想起自己的名字，總會有一股振奮的感覺來激勵自己勇於創新，發奮圖強，堅持不懈地努力並取得成功。例如：為了讓生活能夠有著美好憧憬並萬事順利的名字—「如意」；生意之家為了讓家族財源廣進的名字—「鑫鑫」；為了讓孩子展翅高飛自由翱翔的名字—「燕燕」；為了感謝上帝的恩典祝福賜下的名字—「貴恩」；為了讓社會國家更加欣欣向榮的名字—「欣榮」…等。

藉此機會，筆者也突發奇想，想給所有的菲律賓年輕人取一個名字：「青春」，因為朝氣蓬勃、龍騰虎躍的你們，擁有堅定執著的夢想，充滿活力且展現瀟灑，有智慧有力量且奮鬥進取，你們是菲律賓國家的未來，你們是父母的期望，你們是社會的更新者，你們是世界的演繹者，祝福你們也珍愛你們！

為了讓中華漢字文化得以弘揚，同時也讓學生更深刻地瞭解自己名字的由來，讓更多人喜愛漢字藝術，僑務委員會多年來積極推動「海外正體漢字文化節系列活動」。聖公會中學中文部李總主任偉有博士在吳校長紫薇博士和陳梅梅營運長的鼓勵及指導下，提出別出心裁的創意設計項目，並得到僑務委員會的大力支持，雙方共同於今年10月21日在聖公會中學舉辦高中組「美在我名」中文名字設計比賽。

李總主任表示此次設計比賽的活動目的為提高學生對漢字造型設計的興趣、提升文化創意多元應用的能力、深化漢字文化資本的素養、豐富文化與科技創新技能、培養創造思考能力以及結合創意將漢字應用於創新設計之中。具體要求學生的作品可用電腦繪畫或手繪設計，作品以JPG格式提交，參賽者可用繪畫的手法對自己的中文名字進行創作，將漢字原有的字型和字義加以演繹，將文字情景化、形象化，從而產生新的造型。創作嚴禁違反著作權，一經查出，該作品將失去參賽資格。

評選方式將於10月20日組成評審委員會，以公平、公正、公開原則，以創意、構圖、品質為主要評定標準，評選出優秀作品。此次比賽邀請到僑社著名的評委如下：

1. 張寶湖老師—早年留學臺灣，畢業於國立臺灣大學，回岷服務教育界，任教22年，後醉心於藝術畫畫，專心於從事國畫方面，曾參加過10幾次的各種國畫聯展，也曾受邀參加韓國亞細亞美術招待展。張老師曾任自得書畫會會長及多次受邀擔任各種美術評審。
2. 黃曼慧女士—參加過數10次書法及國畫聯展，作品均被收藏。黃女士曾受邀參加韓國亞細亞美術招待展、中華國際文化藝術交流協會的巡迴展、泰國菲律賓海峽兩岸交流展、國際女書畫家作品邀請展、中國當代女書畫家聯盟群交流展、臺灣中國書畫學會會員展，並於2018年特別受邀臺灣中國書畫學會和泰國行雲書畫會聯合岷市駁首美術社及自得書畫會一起於商總舉辦「戊戌年中西書畫交流展」。也曾數次受邀擔任各種藝術評審，可謂是資深的評審。
3. 現任美術教師的鄭佳美校友—聖公會中學2015年的畢業生，曾獲多項國內外獎項，雖然有如此多的光環，但是鄭老師的全部精力都投注於在培養她的學生，希望透過傳授學生如何繪畫和上色來訓練他們參加美術比賽，成為優秀的社會人才。

「美在我名」中文名字設計大賽是一次尋找設計大師的過程，更是一次找尋初心的歷程。願每個人在創作中有所收穫，在經歷中有見地，在思考中有長進！

2026/2/2 下午 07:27:51

菲律賓聖公會中學 2020 漢字文化節活動：「美在我名」中文名字設計比賽

#聖公會中學 #漢字文化節 #中文名字 #設計比賽

聖公會中學

活動時間：2020-10-21



「美在我名」中文名字設計比賽之評審委員

“美在我名”中文名字設計比賽之參賽學生



「美在我名」中文名字設計比賽之參賽學生